

教育部 107 年軍訓人員 暑期工作研習 翻轉登場



教育部為增進軍訓人員本職學能，了解最新教育政策及學務工作重點，進而樹立正確工作理念，本（107）年度軍訓人員暑期工作研習訂於6月7至7月10日假高雄市舉行，區分3梯次辦理，並自今年起變革為3年參訓1次，研習人員則以大專及高中教官混合研習方式辦理，以促進各學制軍訓同仁間之實務經驗交流；研習以「經驗傳承、精進創新」為主軸，其課程除針對軍訓主管及一般教官之屬性分別設計的業務與政策面向之靜態課程外，更首次納入了「識毒特展」及「探索教育」等動態課程，期許軍訓人員藉由動態的參訪及體驗，收



教育部鄭乃文司長、教育局范巽綠局長與學員合影

獲更多的感受及更深層的內化。

靜態課程包含「學生權益與兒童權利公約(CRC)」、「學生情感與心理問題之處理與校園安全管理」、「校園性別平等教育之認知與爭議事件」、「十二年國民基本教育全民國防教育科課程綱要修訂內涵」、「校園安全管理(含校園安全支援協定說明)」、「國防政策宣導」、「品格籃球」及「愛他一起守護他-防制學生藥物濫用諮詢服務團」。

動態課程包含「識毒-揭開毒品上癮的真相」的反毒特展，運用創新科技透過虛擬仿真技術，經由視、觸、嗅覺及互動裝置等方式，提升對毒品的辨識度並認知毒品對人體腦部及其他器官所造成的嚴重，使軍訓同仁更深入了解學生們所接觸的毒品樣態及受誘惑吸食毒品的情境。另有「探索教育」課程，軍訓同仁以親自體驗、實際操作的方式，了解探索教育的學習情境，及學習如何引導與激發青少年勇於自我挑戰及團隊互助互信的精神，進而促使學生朝著身心健康的方向發展。

林常務次長騰蛟表示，軍訓教官總是扮演校園的安定力量，當發生與安全等學生相關的

重大事件時，總是第一個到達現場，在遭遇重大緊急事件時，亦能立即統一指揮進行編組動員。在近年來與學生相關的重大事件中，皆充分展現「學生所到之處即校園」、「全國教官服務全國學生」的精神，再次感謝各位軍訓同仁在校園的付出與貢獻。

鄭司長乃文表示，在此學務工作重整及發展的關鍵年度，期許軍訓同仁持續展現自民國17年至今近百年深受各界肯定的軍訓精神、戰力、執行力及影響力，並將豐富的學務經驗傳承下去，以提供全國學校及學生最好的服務並使學務工作更加落實精進，達到學務工作創新與整合的目標。（全民國防教育科 王雪如）

春暉認輔志工隊成立暨情境反毒宣導模型撥交典禮



教育部學生事務及特殊教育司曹副司長翠英、金門縣吳副縣長成典、教育局李處長文良、全縣各級學校校長及金門縣校外會共同見證，金門縣迎向春暉認輔志工隊 5 月 29 日正式成軍。

這場春暉認輔志工隊成立暨情境反毒宣導模型撥交典禮，在金門高中熱舞社及金鼎國小扯鈴隊的賣力演出下拉開序幕，會中除宣誓金門縣反毒決心，也由副縣長吳成典逐一授予金門縣春暉認輔志工聘書。另希望運用新興毒品擬真教具，仿真 K 他命、搖頭丸、神仙水，還有咖啡包、果凍、跳跳糖等，推動建置溫馨、友善及安全的校園環境，加強師生對於新興毒品的辨識及反毒技巧。

副縣長吳成典在主持

典禮時指出，志工是 21 世紀最偉大的志業，把每一位小孩當成自己的小孩在照顧，實屬偉大，而金門縣政府在各項會議中，也不斷的要求各處，一定要強化各項反毒作為，使金門成為無毒島嶼。特別是很多志工朋友，在行有餘力時把多餘的時間和精力奉獻出來，懷抱入世的精神，讓人生過得更有意義、更有價值。現今毒品多樣化，偽裝各種糖果、食物，簡直是一模一樣，如果沒有警覺心，真的很可能不小心吃到毒品，希望透過看到擬真教具，幫助青少年朋友學會如何辨識毒品、避免誤食。他還強調，學生優秀，金門就有希望，藉由志工激盪的熱情，人人為我，我為人人，相信方方面面都能讓金門上軌道，

也期待，藉著金門春暉認輔志工隊的成立，救助社會更多被冷落的地方，引領更多誤觸毒品的迷途羔羊脫離毒品的危害，迎向生命的陽光。

曹副司長翠英應邀致詞也指出，隨著新興毒品的氾濫，坊間常見的咖啡包、奶茶包、QQ 糖、巧克力很可能都是包著糖衣的毒藥，可以說新興毒品無所不在，成立春暉認輔志工隊是項很有意義的活動。

此行，除了為志工加油，也肯定志工朋友把別人家的孩子當做自家的孩子來引導、關懷和陪伴，不僅把志工愛與奉獻的精神發揮到極致，也是安定社會最穩定的一股力量。另強調，志工就是愛與關懷，金門有這麼多的志工投入反毒工作，相信

必有所成。行政院發布的〈新世代反毒策略〉重點不在於追求業績，而在於「以人為中心」的反毒策略與輔導關懷，希望做好基層扎根與守護孩子的工作，一起陪伴迷途的孩子，鼓勵他們正面發展，一起迎向精彩的人生。

此外，也不忘叮嚀，金門雖然好山好水，但難免還是有些境外的困擾要面對，尤其，青少年因為同儕的呼喚，加上好奇心使然，新興毒品正以各種誘人的包裝戕害青少年，成了不可知的黑數。當然，在相對單純的金門，她也相信，在縣府團隊和各界的支持努力下，一定能幫青少年朋友遠離毒品，同時建構更優質安全的教育環境。(金門縣聯絡處 宋洋孝)

全民國防教育海洋巡禮增能研習暨

防制學生藥物濫用諮詢服務團經驗分享



教育部為增進軍訓人員全民國防教育與防制學生藥物濫用知能，以「臺海戰役史蹟」與「諮詢服務團經驗分享」為主題，於107年5月29、30日辦理全民國防教育海洋巡禮增能研習

暨防制學生藥物濫用諮詢服務團經驗分享，計有各大專院校軍訓主管45員參加。29號活動安排了屏東縣及彰化縣防制藥物濫用諮詢服務團實務經驗交流，提供各大專院校借鏡參考，對各校之藥物濫用學生提供多元適性輔導方式，30日課程則透過大二膽及擎天廳等導覽活動，增進全民國防教育的學術廣度。

教育部學務特教司曹副司長翠英於開幕時表示，行政院發布

的〈新世代反毒策略〉重點不在於追求業績，而在於「以人為中心」的反毒策略與輔導關懷，希望做好基層扎根與守護孩子的工作。反毒除了需要家庭、學校與社會一起努力外，中央與地方各單位的資源整合與資訊共享也是提升反毒成效的關鍵。教育部希望各界同心攜手用愛與關懷守護孩子，讓他們遠離毒品與犯罪的危害，自信成長，快樂學習。

此次活動，在感人的輔導過程經驗分享及時空交錯的戰史參訪活動下，使每位參予者收穫滿滿，活動也在歡愉氛圍中畫下完美句點。(金門縣聯絡處宋洋孝)

大專院校推動情感教育課程教學研習

為推動大專校院情感教育，教育部於107年5月31日至6月1日，假國立高雄師範大學辦理「大專校院推動情感教育課程教學研習」，邀請對象為各大專校院教師或相關業務人員，參與人數約計150人。本次活動規劃了專題演講、圓桌論壇、創意教學工作坊，並邀請了5所學校分享情感教育課程教學或輔導活動之辦理經驗與成果。

鄭司長乃文於開幕時期勉各大專校院，「情感教育」是每個人生命中的重要課題，需要學校與教育部共同來合作，從課程教學、學生活動、宣導推廣、教師增能等面向上著力，建立學生正確的態度與價值

觀，我們也要從輔導體制、輔導人力上持續強化，提供學生專業的服務及適時的支持與協助，以促進學生身心健康與正向發展，並為學生建構完善且綿密的安全防護網。

為期2天研習活動，議題設計包含理論與實務層面，各場次課

程均引起熱烈的討論，參與人員除彼此分享經驗與心得外，亦有充分的對話與意見交流。郭勝峯科長於閉幕時期盼大家能將研習的收穫帶回學校，發揮種子的功能，讓學生能完整學習情感教育這一門必備學分。(性別平等教育及學生輔導科 邱玉誠)



教育部籲請

家長、老師及社會大眾

共同關注學生暑假期間活動安全

全國學生期盼的暑假即將開始，教育部籲請家長、學校及社會共同關注學子暑假出遊、工讀及網路使用等情形，並鼓勵學生從事正當休閒活動，增進其身心健康。

教育部籲請各級學校持續利用各種機會，向同學提醒暑假期間各種活動安全注意事項，提醒學生騎乘機車、自行車等一定要注意自身的交通安全，切勿無照駕駛、酒後駕車及危險駕駛，使學生能夠學會自我保護及勇於拒絕違法行為，建立應有的危機意識，方能讓學生在暑假期間享受快樂、安全的休閒活動，進而達到身心調劑及學習成長的目的。

暑假期間從事各類戶外活動，首應注意天候變化及地形環境之熟悉；如進行登山、露營、溯溪、戲水、水岸、田野調查研究等活動時，除須做好行前裝備檢查外，更應考量自身體能狀況能否負荷，勿至公告危險水域或無救生

人員的地方進行活動。如遭遇大潮、豪雨等天候狀況不佳時，應立即停止一切戶外活動，以預防突發性的危安事件，若發生閃電雷鳴時，更應停止游泳、划船並上岸到安全的避雨場所。請各校務必透過各種管道強化提醒水域戲水各項防範與注意事項，並強調「多一分準備，少一分遺憾」，如此方能充分享受戶外活動樂趣，減少意外事件發生。

因應暑假來臨，教育部呼籲家長在工作忙碌之餘，也應多加關懷、支持與陪伴學生，共同攜手保護學子身心健康。各級學校應再次宣達與提醒毒品對身體的危害，暑假期間學生應保持正常及規律生活作息，不依賴藥物提神，非醫師處方藥物不要輕易使用，拒絕成癮物質；參加各種聚會活動時，務必提高警覺，不隨意接受陌生人的物品及飲料，守法自律、做正確的選擇才能隔絕受同儕及校外人士引誘，以免觸法造

成自我及家人的終身遺憾。

暑假期間學生應配合學校作息，上學勿單獨太早到校，課餘時，避免單獨留在教室；請務必結伴同行，避免單獨到校園偏僻的死角，確保自身安全。學生放學不要太晚離開校園，或由家人陪同，絕不單獨行經漆黑小巷或人煙罕至的地方及進出危險場所。

教育部也要求各級值勤人員堅守崗位，掌握學校、館所及學生安全狀況，若獲知學生發生意外事件，依教育部「校園安全及災害事件通報作業要點」規定，遇緊急重大事件、需主管教育行政機關協處之事件，請以電話通報教育部校安中心，校安中心有專責值勤人員實施 24 小時服務，專線電話：(02)33437855、33437856，傳真：(02)33437920，教育部校安中心會立即提供協助，共同維護學生安全。(校園安全防護科賴俊文)



教育部暑假青少年休閒育樂活動網

要您健康、安全、Fun 暑假!

暑假就要開始了！教育部彙集了各部會所屬機關（構）、社教館所、大專校院及各縣（市）政府，提供青少年暑假期間休閒育樂活動的相關訊息，也提醒全國青少年朋友要記得留意身心安全，好度過一個快樂、平安的暑假。

教育部暑假青少年休閒育樂活動網站提供「體育競賽」、「休閒活動」、「知性藝文」、「技能研習」及「服務公益」等豐富多元的活動訊息，例如：教育部體育署辦理 107 年學生暑假體育育樂營，舉辦登山健行、浮潛、射箭、水上活動（獨木舟、風浪板）及綜合體能等多項活動；臺灣印刷探索館辦理暑期手作職人企劃，利用絹版印刷印製專屬書封並用古代聖經縫製技法裝訂成冊，還可體驗活版印刷印製專屬明信片；交通部中央氣象局辦理氣象預報 80 週年特展，除可以瞭解氣象預報大事紀及觀賞預警旗幟展示外，還可以體驗多項闖關遊戲及 AR 主舞台；中央警察大學辦理 CSI 鑑識體驗營，則

透過科學辦案情境體驗犯罪現場勘察與重建、多種物證鑑識及引導反思等課程，培養人際互動、團隊合作及溝通協調的能力；還有國立陽明大學同學到教育優先區學校服務，帶領孩子們進行藝術及科學創造、認識傷口處理、體驗各國文化。還有更多精采活動於暑假期間辦理，可至教育部暑假青少年休閒育樂活動網站查詢（網址：<http://sasc.moe.gov.tw/ywstac/index.php>）。

教育部也提醒各位同學及家長

朋友們，為維護學生身心健康及活動安全，暑假期間要記得留意活動安全、工讀安全、交通安全、居住安全、校園及人身安全、藥物濫用防制、詐騙防制、網路賭博防制、犯罪預防及網路沉迷防制等注意事項，詳情可參閱教育部校園安全暨災害防救通報處理中心資訊網訊息（網址為 <https://csrc.edu.tw/BulletinBoard/CheckData>），在歡樂假期中不忘自身安全，才能快樂、平安 Fun 暑假喔！（學生事務科吳明杰）

107 年 7 月份新任大專校院軍訓主管名單

校名	軍種階級	姓名	生效日期
慈惠醫護管理專科學校	海軍補給上校	董行洲	107 年 7 月 1 日
環球科技大學	陸軍政戰上校	翁嘉穗	107 年 7 月 1 日

107 年 5、6 月份高中（職）主任教官調任派職名冊

校名	軍種階級	姓名	生效日期
臺北市立成功高級中學	空軍中校	陳世杰	107 年 5 月 1 日
國立白河高級商工職業學校	陸軍政戰中校	黃世華	107 年 5 月 1 日
國立臺南高級海事水產職業學校	陸軍政戰中校	蔡宗智	107 年 5 月 1 日
穀保學校財團法人新北市穀保高級家事商業職業學校	陸軍政戰中校	林青良	107 年 6 月 16 日
臺北市立木柵高級工業職業學校	陸軍政戰中校	張建剛	107 年 6 月 16 日

教育部 107 年暑期工作研習 經驗傳承、精進創新

教育部一年一度暑期工作研習，首次移師高雄市隆重登場，本次研習自 6 月 7 日至 7 月 10 日區分三梯次實施；研習課程內容跳脫以往由室內課程為主的框架，更結合高雄地方山、海、河、港自然資源特色與人文環境優勢，讓參訓學員能在緊湊課程外有耳目一新的全新感受。

本研習首次納入走到戶外之「動態課程」，從參觀「識毒-揭開毒品上癮的真相」的反毒特展，透過視覺、觸覺、嗅覺及有趣的科技互動裝置親身體驗，讓同仁了解學子們接觸的毒品誘惑、情境與毒品的可怕，進而教導學生「果斷拒毒、拒毒果斷」。另親身體驗高雄市政府教育局最具特色的「探索教育」課程，內容包括「柴山生態及探洞」-走入柴山、沉浸於國家自然公園的懷抱，深入地心探險，近距離觀察石灰岩地形；「攀岩」-體驗三點不動一點動，考驗身體四肢的協調能力、摸索每一塊不同形狀岩塊的位置，並透過同儕相互激勵不斷挑戰上攀攻頂的樂趣；「獨木舟」-悠哉操槳於愛河上、體驗一槳在手的自在逍遙，並從中學習防溺觀念與自救技能；「定向越野」-運用方位判定與團隊合作，尋找共同目標，還有驚險刺激的「高空探索」-克服恐懼、建立信心等五類課程。

高雄市政府教育局 曾聖斌

學員們經由親身體驗後了解「探索教育」的項目正好符合時下青少年的好愛，且活動中的冒險挑戰、逆境突破、互信共好、團隊合作、促進人際溝通，也有助於引導青少年認識正向行為與心智成長增進親子關係，學員們亦能在活動中彼此交流體驗心得，以獲得更多學生輔導工作的方法，激發青少年自我挑戰的信心意志，鼓勵學生健康發展遠離毒品誘惑。

承辦單位為讓參訓學員能夠進一步瞭解高雄市在活絡港灣水岸貿易經濟，及未來擘畫與經濟發展的核心價值等；特別安排「全民國防遊港覽軍情」活動，以宣揚高雄港國家級的「亞洲新灣區」及海軍核心戰力等重要設施。

每年的「軍訓人員暑期工作研習」都是軍訓同仁的非常重要的在職訓練，教育部均依實務需要，精心指導、安排規劃，希冀藉由此研習課程讓學員都能建立正確的工作知能與理念，俾利強化其學務工作推展與創新之功效。

註：高雄市的臨海屏障，北起左營的桃子園，向南延伸至西子灣海岸，和旗津的旗后山共扼高雄港，早期居民曾以「旗鼓相當」形容此二座山，而其中「鼓」指的也就是柴山。



探索教育 - 高空



探索教育 - 定向越野



科工館 - 物聯網展



高雄市教育局 范巽綠局長
結訓典禮致詞



教育部張惠雯科長體驗探索教育 - 獨木舟課程



體適能活動



探索教育 - 攀岩



體適能活動



探索教育 - 攀岩



探索教育 - 獨木舟



體適能活動 - 有氧熱身



科工館 - 物聯網展



探索教育 - 高空



107年我的未來我作主反毒微電影競賽

入圍名單出爐

「我的未來我作主微電影競賽」徵集青年學子的創意，透過鏡頭以影像方式傳達反毒、識毒、拒毒的想法與態度，自107

年2月徵件活動起跑後，共有378件作品報名，包括專科以上學校及教育替代役組216件、高級中等以下學生組162件，競爭激烈。

本次參賽作品凸顯「新世代反毒」主題，有影像動畫、劇情故事、自創MV歌曲等多樣類型，內容有溫暖感人、或輕鬆詼諧、或發人深省，充分發揮學生的創意，也呈現出青年學子對於「毒品」的認識、觀察與省思，充分表達反毒的決心。

評審作業分兩階段進行，先就報名資格初步審查，符合資格者共287件，其中專科以上學校及教育替代役組170件、高級中等以下學生組117件，再經7位評審委員組成評審團審慎、熱烈

討論後，選出優秀的12件作品入圍，名單已經公告於「教育部防制藥物濫用資源網」<http://enc.moe.edu.tw/>、「我的未來我作主」官方網站：www.antidrug.tw，及臉書粉絲專頁「我的未來我作主-反毒微電影競賽」www.facebook.com/antidrug.edu/，預計於6月12日可線上觀看入圍作品，每件入圍作品都是用年輕人的角度看待毒品問題，呈現出的年輕人觀點也值得所有師長、父母透過影片了解年輕人的想法。

頒獎典禮將於6月30日「拒毒健康新世代，愛與關懷作伙來」反毒活動舉行，並同步揭曉金、銀、銅獎項的最終得獎者！當天除辦理頒獎典禮外，同時舉行全國反毒成果展示。（校園安全防護科周筱薇）

高級中等以下學生組

青春不留毒



S027 / 張凱翔

靠山



S061 / 涂亭仔

謎樣生物反毒大作戰



S029 / 段逸涵

等待



S076 / 陳亭瑋

拒毒8招看過來



S047 / 韓碩恆

我能有美好的未來嗎



S175 / 趙晏淳

專科以上學校及教育替代役組

貓在等你



U020 / 陳彥宇

首悔



U309 / 王聰

畫中話



U211 / 李承憲

阿爸



U360 / 王健銘

反抗指令



U229 / 葉勝湧

湖邊女神



U364 / 吳榮展



桃園高中 落實全民國防教育 強化防衛動員技能

桃園高中 陶睿智

為強化青年學子認識基本國防知能，並提升國軍人才招募成效，同時結合學生實彈射擊訓練實務，桃園高中主任教官劉駿耀特地邀請憲兵 202 指揮部砲兵 228 營 T91 步槍射擊師資蒞校協助「推動國家募兵制度及步槍實彈射擊安全訓練體驗活動」，一連五天結合本校二年級全民國防教育課程盛大展開。

此次體驗活動安排二年級學生親自帶上鋼盔及防彈背心，配合射擊師資之指揮及口令，在歷經臥倒、實際扣引扳機的過程後，藉由雷射導引至雷指器所感應的

震撼聲響，進而模擬 T91 步槍實彈射擊體驗，同時透過彈著分析，修正射手的射擊姿勢及瞄準要領，在秉持「安全第一」的基礎原則下，落實訓練學生防衛技能操作，有效強化全民國防的認知，培養文武合一的青年；此外，亦結合戰力展示、人才招募等多元化融入式教學，以展現現代化陸軍的堅實戰力與優質形象，期使莘莘學子更進一步認識陸軍，進而投身軍旅。

桃園市聯絡處藍元均督導表示，國防募兵政策的過程中，全民國防是所有國民應具備的概

念，而現行桃園市高中職校二年級所安排相關 T91 步槍實彈射擊體驗活動，就是藉由每位學生真槍實彈的防衛技能操作，更能體驗戰場臨場震撼情景，而其目的就是讓學生能在就學階段體認國防安全之重要性，凝聚全體師生的全民國防教育共識，而其中實彈射擊的意義更與全民國防的理念密不可分，在課堂上要求同學恪守射擊安全規定及確遵靶場紀律，培養「安全與紀律」的正確觀念，進而以實際行動支持「全民國防教育」，以奠基全民國防根基、強化防衛動員實力。



模擬 T91 步槍實彈射擊體驗



全民國防教育宣導活動教官與學生合影



不只是魔術 你施展了魔法

國立臺東專科學校資源教室輔導員 黃婷鈺

「每個人的心中都有一個亞斯伯格(Asperger syndrome)，都有一個想要被愛和被接受，想要交朋友的自己。」劉大衛，就讀國立臺東專科學校動力機械科，領有輕度自閉症證明，看見他努力拓展自己人際網絡的軌跡，你會因為他的堅持與勇敢而感動。

每當談起最鍾愛的火車時，大衛滔滔不絕的分享相關的冷知識，但仍在學習如何於恰當的時機開啟、結束話題的他，常因為重複有限的興趣與話題，較難維持對話的互動性，同儕也難以在相同且重複的話題上給予支持、回應，以致影響其人際關係。

大衛雖會因人際關係發展受阻而困擾、難過，卻不曾放棄與其

他人建立溝通橋梁，他主動從網路上爬文了解風景照是較平易近人的聊天素材，便利用每次搭車往返家鄉與台東的路程，拍下沿途的自然風光；積極吸收網紅與他人互動時有趣的橋段，再轉化應用成適合自己的表達方式；努力吸收魔術新知、練習魔術技巧，甚至為了克服表演失手的心理壓力，偶爾安排進修與魔術師們分享交流。

資源教室輔導員除了在大衛遭遇人際困難時提供心理支持及建議外，更重要的是為其建構溝通的橋樑及舞台，例如：依其宗教信仰轉介教會小組資源、邀請參與探索教育等學生輔導活動，並藉機向同行者介紹其魔術表演專

長；這學期末也特地舉辦感恩餐會活動，創造魔術表演的舞台，讓大衛有機會在同儕及師長面前一展長才。

回想大衛從初入學時，難以融入資教生們的談話圈，至今已能主動參與聊天；再聯想到感恩餐會那時的表演，原本喧鬧不已的會場，頓時間全場靜默、屏氣凝神地專注觀賞，輔導員們不禁為大衛的長足進步鼓舞喝采，真希望有機會也能讓大家一同欣賞他那不凡的舞台魅力！誠如大衛所言「真正的魔法在人與人之間」，那努力拉近人際距離的嘗試與初心，最是令人動容！

健康無毒校園生活觀念 由你我做起



花蓮四維高中 徐美嬋

花蓮縣校外會及四維高中為推廣三好反毒友善校園，推廣健康無毒的校園生活觀念，日前由花蓮縣學生校外會及四維高中春暉社團志工們至康樂國小舉辦「107年度防制學生藥物濫用校園宣講」暨「反毒繪本宣導」、「校園反黑、反毒、反霸凌」系列等宣導活動，並在攤位上親切的為小朋友導讀反毒繪本、反毒、反黑、反霸凌友善校園等基本概念。

教育部花蓮縣聯絡處副督導林聲孚表示，每本親子反毒繪本創

作競賽得獎作品都是出自花蓮縣高中職以下各校學生的巧手，內容有的是改編童話故事，有的是親子共同創作，都是近幾年經評選出來的優勝作品；透過四維高中春暉社團志工們，以導讀的方式，將這些生動繪本內的反毒觀念推廣到偏鄉二至六歲的小朋友，使其增加反毒知能及認識毒品的可怕，並加入拒絕毒品戕害之行列；落實反毒教育向下扎根，反毒決心化為具體行動。



校園宣導反毒、反黑、反霸凌活動



反毒繪本創作者與教官合影



親子共同創作的反毒繪本



校園毒品零容忍 宣示活動 啟動新世代反毒

華夏科技大學 余志文

華夏科技大學為響應行政院新世代反毒策略及展現全體師生「新世代反毒 - 從華夏出發」決心，於107年5月12日五十二週年校慶當天，由孟繼洛董事長、陳錫圭校長、新北市衛生局督導、印度來訪學者 Dr. Arun

Kumar Sangaiah、各主管及學生代表等人，以擊破「毒」、「菸」冰磚，啟動學校拒絕菸、反毒之決心；並由孟董事長及陳校長帶領全校師生齊聲大喊「拒菸反毒在華夏」、「華夏校園毒品零容忍」之口號，同行施放「拒菸就

贏、毒品零容忍」之空飄氣球，以宣示「新世代反毒 - 從華夏出發」之決心，讓全體師生都成為拒菸反毒尖兵，全面防制毒品滲入危害校園。

宣示活動後，由新北市政府衛生局、中和區衛生所、啟新診所及學校健康中心共同合辦「華夏 i 健康 - 集點讚」活動，設有體能大考驗、健康飲食聰明配、BMI 轉一轉、性福巴士等攤位，吸引師生共同熱烈參與，攜手共創「華夏校園毒品零容忍」的學習環境。



華夏科技大學孟董事長及陳校長帶領來賓、全校師生一起施放反毒空飄氣球



華夏科技大學孟董事長及陳校長帶領來賓、全校師生一起施放反毒空飄氣球